

### 李克强与德国总理默克尔举行会谈

# 中德共同反对贸易保护主义

据新华社柏林5月26日电(记者班琦 孟娜)国务院总理李克强26日在柏林与德国总理默克尔举行了富有成果的大小范围会谈。双方共同规划了中德未来合作的方向和重点,并就深化中德战略伙伴关系达成重要共识。

李克强说,中德都是有世界影响的国家,两国关系远远超出双边范畴,已进入发展快车道和全面提速的新阶段。中德利益交集多,合作基础牢,关系前景广,双方加强合作不仅符合两国利益,也对中欧关系和世界有利。我们愿同德方共同努力,加强两国多层次、宽领域合作,推动中德关系百尺竿头,更进一步。

李克强表示,当前中国正致力于转方式、调结构、促增长,全面推进工业化、信息化、新型城镇化和农业现代化,打造中国经济的升级版,这将给两国合作提供更多机遇。一是要加强中德制造业合

作,加大在标准制定、技术创新、人员培训等方面的交流力度。二是深化中德信息通信技术合作,在云计算、新一代移动通信等领域联合攻关,共同参与国际标准制定。三是落实中德城镇化伙伴关系,开展中德低碳生态城市示范合作。四是建立中德农业合作部长级对话机制,在发展现代农业、食品安全等方面加强合作。五是建立两国“财长+行长”的中德财金对话,在财政、金融领域保持密切沟通协调,启动中德经济顾问委员会,成立德国中国商会,在德设立投资促进机构,促进投资合作。六是密切人文交流,通过举办中德语言年、开展“万名中小学生学习项目”等活动,增进相互了解,相互认同,使中德友谊代代相传。

李克强说,德国是我就任中国国务院总理后访问的第一个欧盟国家,表明中国新一届政府高度重视发展同欧盟的

关系。中方始终从战略高度看待欧洲,坚定支持欧洲一体化进程和欧盟应对欧债问题、保持欧洲经济稳定的努力。今年是中欧建立全面战略伙伴关系10周年,双方关系发展面临新契机。中欧双方应把握合作大局和主流,妥善处理分歧,推动中欧全面战略伙伴关系实现新跨越。

李克强指出,近日欧盟拟对华光伏产品和无线通信设备产品发起“双反”调查,中国政府表示坚决反对。欧盟滥用贸易救济措施只会向外界发出贸易保护主义的错误信号,给双方企业、产业和就业带来不利影响。我们希望通过对话磋商妥善解决问题,而不是打贸易战。中德在反对贸易保护主义方面有共同立场,期待德方发挥积极作用,推动欧盟与中国通过对话磋商化解摩擦,维护中欧经贸合作大局。

默克尔表示,德方支持欧中加强合作,主张通过对话协商解决合作中出现的问题,努力扩大贸易规模,避免贸易摩擦,实现互利共赢。

会谈前,李克强出席了默克尔为他举行的欢迎仪式,并与默克尔共同宣布中德语言年开幕。

新华社柏林5月27日电(记者魏建华 徐然)国务院总理李克强27日应邀同德国总理默克尔在德总理府共进早餐,就中欧经贸存在的问题、中欧关系、当前欧债形势以及双方共同关心的问题坦诚深入交换意见。

李克强就欧盟拟对华无线通信设备产品自主发起“双反”调查阐述和表明中方立场。默克尔表示,德国理解并重视中方有关关切,愿意采取坚决措施反对欧盟对华无线通信设备产品进行“双反”调查。

### 利用分销条款干扰对手 苹果公司遭欧盟调查

新华社专电 英国媒体说,欧洲联盟正调查美国苹果公司是否借助反不公平竞争的苹果手机(iPhone)销售策略以及手机技术限制在欧洲市场上排挤竞争对手。

《金融时报》26日报道,欧盟反垄断机构上周向欧洲几家主要电信运营商发出问卷,调查苹果公司与这些运营商签订的分销协议,内容包括苹果公司是否强迫分销商承销不低于一定数量的手机、是否限制分销商营销预算使用。

反垄断机构询问苹果公司是否强迫运营商提供“等同于或者高于”其他手机运营商的销售补贴。

“有信息显示,苹果公司和移动网络运营商已经达成销售协议,可能对市场上其他智能手机制造商产生排挤效应。”调查问卷说,“还有信息显示,在欧洲部分国家,苹果公司某些产品的某些技术功能缺失。这些行为如果得到确认,可能构成违反《反垄断法》。”

《金融时报》报道,这项调查仍处于初级阶段。在启动正式调查前,欧盟反垄断机构需要认定苹果公司在欧盟智能手机市场上处于支配地位。鉴于韩国三星电子公司在智能手机市场上强势崛起,欧盟启动正式调查仍有难度。

### 桥下彻再次否认强征“慰安妇”是日国家行为

据新华社东京5月27日电(记者郭一娜 陈锐)日本维新会共同代表、大阪市市长桥下彻27日在东京宣称,无法确认强征“慰安妇”属于日本国家行为。

当天,桥下彻在东京外国记者俱乐部记者会上回答媒体提问时说,日本政府承认日军曾要求民间机构征集“慰安妇”,协助运送“慰安妇”并对慰安所进行管理,但没有证据表明日本政府以国家意志强征“慰安妇”。他说,“河野谈话”对日本政府是否以国家意志强征“慰安妇”表述暧昧,这是日韩关系无法改善的根本原因。

记者会结束后,一位韩国记者说,桥下彻没有认真反省历史,如果桥下彻认为“慰安妇”证言不具有可信性的话,日本政府就没有必要发表“河野谈话”。

桥下彻13日大放厥词,称“慰安妇”制度是当时保持军纪所必需的,没有证据显示日本政府或军方直接采取了绑架、胁迫“慰安妇”的行为。他的言论遭到国际舆论一致谴责。日本国内也批评桥下彻发表错误言论。

#### 相关链接

### 韩女议员赴日 抗议“慰安妇”歪论

韩国4名国会女议员27日启程前往日本,准备就一些日本政客有关“慰安妇”的歪论提出抗议。

赴日女议员分别为执政的新世界党议员金姬廷、金贤淑、柳姬英(音译)和民主党议员俞承希,均来自国会妇女和家庭事务委员会。

访日行程为期3天,这些女议员打算分别向日本国会议员和民间组织当面递交抗议信。此后,她们将前往菲律宾会见第二次世界大战期间遭日本侵略军性奴役的菲律宾“慰安妇”受害者,与菲律宾议员商讨联合应对日本政客歪言的策略。

(据新华社专电)

### 一驻日美军士兵 闯民宅坠楼身亡

据新华社专电 一名驻日美军士兵26日凌晨在神奈川县横须贺市一幢公寓楼内闯入楼下人家的阳台,随后坠楼身亡。警方怀疑他当时醉酒。

26日2时35分前后,家住这幢楼6楼的一名七旬男性报警说,楼上男子闯入他家阳台。警方赶到现场后发现,这名男子已经坠楼,被送往医院后确认死亡。

警方证实,这名男子是驻扎在横须贺海军基地的24岁士兵亚历克斯·华莱士·斯帕代亚。他住在这幢公寓楼的7楼,警方在他的房间里发现了空的威士忌酒瓶。

警方猜测,斯帕代亚可能是醉酒失足坠亡,他们正在进一步调查事件原因。

这并非驻日美军士兵首次醉酒闹事。两名美国海军士兵去年10月在冲绳县强奸并致伤一名日本女子,令驻日美军下达宵禁令,时段为每晚11时至次日凌晨5时。不过,宵禁效果不佳。去年11月2日凌晨,嘉手纳空军基地一名士兵醉酒滋事,闯入冲绳县一户人家,殴打一名13岁男孩并毁坏家具;横须贺海军基地一名水兵去年11月23日宵禁时段涉嫌在横滨市一家咖啡店内裸体走动并小便,遭逮捕;去年11月30日,一名美军士兵涉嫌酒驾遭捕。



### 曼谷一大学附近爆炸致伤7人

5月26日,警察在泰国曼谷北部兰甘亨大学附近的爆炸现场调查。

泰国警方说,曼谷这所大学附近26日晚发生炸弹爆炸,造成7人受伤,其中两人伤势严重。

(新华社/美联)



“滚雷”巡游摩托车队成员向路人挥手致意



一辆涂着美国国旗图案的摩托车行驶在市中心宪法大道上



老爷威利斯吉普车加入巡游行列



一名自行车手加入巡游行列



由摩托骑警组成的车队在“滚雷”巡游摩托车队开道

## 又是一年老兵节

又是一年老兵节,“滚雷”巡游华盛顿。5月26日,一年一度的“滚雷”摩托车大巡游在华盛顿举行,今年是这项活动举办的第二十六个年头,以纪念在战争中失踪及阵亡的士兵。摩托车队成员主要是全国各地的退伍军人。

新华社记者 方喆 摄

# 韩国希望朝用行动展现对话诚意

#### 核心提示

韩国外交部长官尹炳世27日呼吁朝鲜以行动展示重返半岛核问题六方会谈的诚意,不应为了对话而与朝鲜对话。

韩国统一部当天宣布禁止国内民间团体与朝方共同纪念“6·15《南北共同宣言》发表13周年,要求朝方接受韩方就恢复开城工业园区运营的对话建议,不得离间韩国官民关系。

### 1 “行动比言辞更重要”

朝鲜人民军次帅、最高领导人金正恩的特使崔龙海结束访华两天后,韩国公开回应朝方有意重返六方会谈的表态。

韩国外交部长官尹炳世27日在首尔告诉媒体记者,韩方立场是“不应为了对话而对话”,朝鲜必须通过兑现过去做出的无核化承诺,向国际社会展示诚意;就重启六方会谈,“最重要”的是朝方展现无核化意愿,朝鲜以“具体行动”展现意愿非常重要。

尹炳世说,韩方将根据朝方今后行动,确认朝方真实意图以及对无核化的严肃程度。

分管南北关系的统一部同样回应朝方表态。发言人金炯锡27日早些时候说,韩方立场没有变化,“行动比言辞更重要”。

### 2 批朝试图离间关系

同一天,统一部发表声明,拒绝朝方关于南北民间团体共同纪念“6·15《南北共同宣言》发表13周年”的提议。发言人金炯锡说,韩方无法同意安排这种可能引发国内官民矛盾的“政治活动”,决定实质性禁止韩国公民参加这一活动。

金炯锡说,朝鲜一方面拒绝韩国政

### 3 韩国朝野态度各异

就崔龙海访华时表露朝方有意重返六方会谈,韩国朝野主要政党态度各异。最大在野党民主党党首金汉吉27日呼吁韩国政府立即回应朝方对话意愿。

新国家党党首黄佑吕则在同一执政党的最高委员会会议上说,尽管意在重启六方会谈的国际努力已有一段时间,但眼下仍不能确认这一多边谈判是

府本月14日就恢复开城工业园区运营进行工作会谈的提议,一方面却只向韩国民间团体、宗教团体提议举行纪念活动,这是朝方惯用的“通民封官”策略,试图离间韩国官民关系,只会引发韩方疑虑。

金炯锡在声明中说,如果朝鲜确有诚意改善南北关系,就应当直接与韩国

边对话。

另外,韩国联合参谋本部即参谋长联席会议27日宣布,韩国军队定于29日至31日举行“太极”年度演习,主要由部队指挥人员参加,以危机管理和熟悉作战程序为重点,旨在应对朝鲜“威胁”,形式为电脑模拟,而非实地训练。

(新华社供本报特稿)

#### 相关链接

### 赵太庸任韩六方会谈新团长

韩国政府官员27日说,前驻澳大利亚大使赵太庸正式接替林圣男,出任朝鲜半岛核问题六方会谈韩国代表团团长,定于下月访问美、中等国。

一名不愿公开姓名的官员告诉媒体记者,韩国外交部正式任命赵太庸接替自2011年起出任六方会谈韩国

代表团团长的林圣男。林圣男转任韩国驻英国大使。

预计赵太庸同时接任韩国外交部半岛和平交涉本部部长一职。

赵太庸现年57岁,职业外交官,曾在韩国外交部前身外交通商部担任多个职位,包括2004年至2006年任朝核

问题外交企划团团长、六方会谈韩国代表团副团长,参加2005年第四轮六方会谈。他还曾任条约政策局局长。

那名官员说,韩国外交官圈子中许多人认为赵太庸是应对朝鲜核项目的专家。

(新华社专电)